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ПСИХОНЕВРОЛОГІЧНІ РОЗЛАДИ У ДІТЕЙ: 
РАННЯ ДІАГНОСТИКА ТА РОЛЬ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Рання діагностика психоневрологічних розладів у дітей є ключовим етапом для 
забезпечення своєчасної допомоги та запобігання ускладненням. З огляду на зростання 
поширеності таких станів, впровадження сучасних технологій у медичну практику відкриває 
нові можливості для ефективного виявлення та корекції порушень. 

У контексті психоневрологічних розладів найпоширенішими є розлади аутистичного 
спектра (РАС), синдром дефіциту уваги з гіперактивністю (СДУГ), тривожні та депресивні 
стани. Дослідження показують, що раннє втручання сприяє суттєвому покращенню 
функціонального стану дітей із цими діагнозами [1, с. 45]. 

Основним інструментом ранньої діагностики є скринінгові методи, зокрема адаптовані 
опитувальники для батьків, такі як M-CHAT-R для виявлення ризику РАС у віці до трьох років, а 
також онлайн-опитувальники, такі як SDQ (Strengths and Difficulties Questionnaire), дають 
змогу виявити поведінкові проблеми вже на початкових етапах розвитку[2, с. 112].  

Окрім того, використання інструментальних методів, таких як електроенцефалографія 
(ЕЕГ), дає змогу ідентифікувати порушення на нейрофізіологічному рівні [3, с. 89]. 

Сучасні технології, зокрема штучний інтелект та нейромережі, активно інтегруються в 
медичну практику. Наприклад, мобільні додатки на базі AI дозволяють аналізувати мовленнєву 
поведінку дитини для виявлення можливих патологій [4, с. 234]. Віртуальна реальність також 
використовується для терапії, зокрема у дітей із соціофобією та тривожними розладами [5, с. 56]. 

Іншим важливим напрямком є телемедицина, яка надає можливість отримати доступ до 
діагностики та терапії у віддалених регіонах [6, с. 78]. Це особливо актуально для раннього 
втручання в осіб із РАС або іншими неврологічними розладами. 

Використання біомаркерів у крові для раннього виявлення таких станів перебуває на 
стадії активного дослідження. Наприклад, визначення рівня окситоцину та вазопресину може 
бути перспективним у діагностиці РАС [7, с. 134]. 

Для подальшого вдосконалення ранньої діагностики необхідно забезпечити навчання 
фахівців сучасним технологіям, адаптувати міжнародний досвід для локальних потреб і 
сприяти розробці державних програм підтримки таких дітей [8, с. 93]. 

Співпраця між медичними установами, освітніми закладами та родинами є важливою 
складовою для забезпечення комплексного підходу до діагностики та лікування, особливо за 
умови використання новітніх технологій [9, с. 58]. 

Окрім інноваційних технологій, значення мають і міждисциплінарні команди, що 
поєднують медичних фахівців, психологів, педагогів та соціальних працівників. Їх співпраця 
забезпечує комплексний підхід до ранньої діагностики та терапії [10, с. 134]. 
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Підсумовуючи, важливо підкреслити, що використання сучасних технологій у ранній 
діагностиці та терапії психоневрологічних розладів не лише полегшує виявлення цих станів, 
але й сприяє покращенню якості життя дітей та їхніх родин. Майбутні дослідження та 
розробки мають бути спрямовані на подальше вдосконалення таких технологій та їх ширше 
впровадження в практику. 
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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ АНКЕТНОГО ОПИТУВАННЯ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЩОДО ОЦІНКИ СТАНУ ХАРЧУВАННЯ 

 

Наукові дослідження фактичних енергетичних потреб та обґрунтування адекватного цим 
потребам харчування військовослужбовців ЗС України було здійснено в межах виконання 
планової науково-дослідної роботи “Фізіолого-гігієнічне обґрунтування нутрієнтного складу 
добового раціону харчування військовослужбовців Сил спеціальних операцій”, шифр “СОФАС”.  


